

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV

Núm. 6.925

Segunda Época | Miércoles 21 de Noviembre de 1923

Oicinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día Las barbas del vecino

Sólo tenemos en casa bastantes cosas que nos preocupa para que nos quede tiempo de ocuparnos de las cosas extranjeras. Sin embargo, como quiera que cada día el caudal de las cosas comunes va siendo mayor, y ya reduciéndose por lo tanto, el de las cosas extranjeras, no existe apenas cosa, por lejos que se desarrolle, que no nos interese y que no podamos considerar hasta cierto punto como propia.

Hace diez o doce siglos cuando los medios de comunicación eran mucho menos y el caudal espiritual de cada nación se hallaba amurallado lo mismo que las ciudades, apenas le interesaba a ningún pueblo que otros dos muy distantes de él se hallasen o no enzarzados en la más cruel y terrible de las guerras.

Las cosas han variado. Los más mínimos movimientos de cualquiera de los pueblos interesan a todos los demás que se pasan la vida espiando la resignación y las intenciones de cualquiera de los otros países que con ellos comparten la superficie del globo. Todos los intereses se hallan encadenados de tal manera, que apenas se tira de uno de ellos por cualquier razón, siguen detrás los demás lo mismo que manojos de cerezas.

Por eso no nos es indiferente, aunque a primera vista pudiera parecernoslo, el que los antiguos aliados de la guerra europea se tiren o no se tiren los trastos a la cabeza. No es solo el interés de justicia el que nos interesa en la cuestión, es también el propio interés y el interés de conservación el que nos induce a ello.

Nadie puede atreverse a sostener en estos tiempos que una cuestión a ventilar entre los franceses y los ingleses pueda interesar solamente a los descendientes de San Luis y a los hijos de la Gran Bretaña. Es indudablemente cierto, lo mismo en el orden espiritual que en el orden material, que el alcance de los modernos armamentos es tan grande, que un disparo hecho en Inglaterra puede herirnos a nosotros, cualquiera que sea la dirección que lleve, lo mismo que a los chinos.

No dabe ser, por lo tanto, para nosotros cosa de indiferencia que Inglaterra y Francia se miren de reojo, ni que Italia se haga a la parte de una de ellas, ni que Alemania gima oprimida, ni que América se desentienda, ni que Rusia se descomponga, ni que Grecia se subleve; porque todo, lo mismo la mirada de unas, que la simpatía de otras, que la opresión de aquella, que la indiferencia de las de más allá, o que la descomposición o la sublevación de las restantes, puede traducirse, y acaso positivamente se traduzca para nosotros, en una inquietud peligrosa o en un positivo mal.

Ahora más que nunca, y tratándose de la barbarie internacional, puede decirse que es cierto y muy prudente aquel refrán que advierte que «cuando las barbas de tu vecino veas pelear debes poner las tuyas a remojar».

Si Inglaterra, Francia, Italia o Alemania se disponen a hacerse la barba, no debemos estar nosotros lejos de la bala, para poner las nuestras en remojo.

Una vez—cuando la guerra europea pudimos, gracias a Dios, librarnos de ser atacados; pero el caso fué tan extraordinario, casi tan milagroso, que no podemos esperar que se repita muchas veces.

Nada perderemos con estar preparados, y con seguir con interés los movimientos de los demás.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

Aquí está otra vez el viento, para el que quiera algo de él. Ciento que levanta numerosos polvos irritantes y cegadoras, pero lo mismo que aparta de nosotros los microbos, manteniendo el crédito de ciudad saludable de que goza Almería. Y véase la falta de agua por la acción purificadora del aire, sople del lado que soporte.

Para el que soplan malos vientos es para el reportero. Su labor está capitulidiminiada desde que se normalizó la vida nacional, que antes era un caos y ahora es una balanza de aceite de oliva.

No puede darse una monotonía semejante a la que preside actualmente nuestro vivir provincial.

Ciento que se preparan acontecimientos (al menos, esos vientos corren por los mentideros), pero mientras surgen o no y el día que surjan habrá impresiones novedosas y relatos espeluznantes, no tenemos que circunscribir a las diarias noticias de información, de escaso interés general.

Estas impresiones nos sugiere el comienzo del día de ayer, y por ellas puede deducir el curioso lector lo que el martes dió de él.

De la mañana municipal, proyectos: del día marítimo, vía por correo de Melilla portador del cadáver de un héroe que recibirá en Barcelona cristiana sepultura, y de la crónica de sucesos, bagatelas y nimiedades. Justo nos parece que se interrumpe ya la racha de sucesos macabros.

Al atardecer una lluvia algo intensa empieza a asentir el pozo de nuestras calles.

Por la noche persistió la lluvia.

En el Registro civil se hicieron ayer las

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Antonia Idáñez Segura, Dolores del Pino Iriarte, Alejandro Picón González, Manuel Rodríguez Martínez y Dolores González Alcaraz. Defunciones: José Leal Torres. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Encarnación Carreño Galera, Josefina Bautista Carvajal y Francisco Gibaja Cazorla. Defunciones: Juan Domínguez Artero. Matrimonios: Ninguno.

Han venido: * * *

De Madrid, el abogado don Juan Navarro Navarro.

De Turín, el propietario don Juan González Ubaza.

De Málaga, el abogado don Luis Hardigraide del Campo.

De Dalias, el propietario don Antonio Peñalva Lirola.

De Los Gallardos, el presbítero don Benito Alerón.

De Melilla, el capitán de Infantería, don Francisco Ruano.

* *

Ayer tarde, a las cinco, regresaron de Vitoria las fuerzas del regimiento de la Corona.

Desfilaron por el Paseo, precedidas de la banda de música.

POR TELEFONO

Continúa la amortización de plazas

Don Melquiades pide la excedencia

Madrid, 20.—12-noche.

Entre las disposiciones que publica hoy la «Gaceta», figura una amortización una plaza de 11.000 pesetas en el escalafón de Catedráticos de la Universidad.

Esta amortización la motiva la petición de excedencia formulada por el jefe reformista don Melquiades Alvarez.

De Arte

Un Museo particular en Almería

Ha llegado a Madrid, para fijar su residencia en Almería, don Daniel Pérez, persona muy conocida en esa Capital por su próximo parentesco con nuestro ilustre patrón el señor Obispo de Barbastro.

Posee dicho señor una importante y numerosa galería de cuadros al óleo, en su mayoría antiguos, que ya hemos tenido el gusto de visitar, amablemente invitados por su dueño, y acompañados de nuestros prietos el Inglate y la laureada pintor don José D'az Molina.

Este ha tenido la bondad de informarnos del mérito artístico, de gran número de obras, ya que no de todas, pues la galería se compone de docentes cuadros; es lo que se llama un verdadero Muso.

Entre el resto, merecen especial mención: Un San Joaquín de Ribera cuyo mayor elogio, decir, que el mismo citado ofreció, es que es de los más insignes maestros: El Tiepolo; otro cuadro que representa los Desposorios de San José y la Virgen. Lo componen diez figuras de cuerpo entero y tamaño natural. Este cuadro, es una verdadera joya de la pintura española, Escuela de Madrid del siglo XVII; otro cuadro que representa al dios Baco, de Rubens, y de factura indudable; otro y otros diez más, formando una verdadera encyclopédia del Arte, que nos hace recordar involuntariamente multitud de artistas célebres, como son: Murillo, Zarzán, Juan de Juanes, Divino Martínez, Palma el Viejo, Pedro Verones, Guido Reni, Alonso Cano, Carlo Dolce, Tiepolo, Sassetta, Ruyosset, Teniers, Bernardo Ferrer, Llorente, varías tablas flamencas, un paisaje Velázquez, etc., etc., etc.

Y más modernos: Eugenio Lucas, Vicente López, Calderería, Pedro González, Valdés, pintor de caballos y quadrigas de Piedad; Manresa, pintando tipos murcianos; Araujo Sánchez, su célebre Ciego del Escorial y Bartolomé Gálvez pintando su admirable puesta del sol.

Realmente, los aficionados a Bellas Artes en Almería, están de enhorabuena; pues el dueño de tales obras, que es persona culta y correctísima, se complica siempre en mostrar la Galería a cuantos lo deseen, siendo en día laborable, y de tres a cuatro de la tarde.

Mucho nos complacía dar a conocer esta novedad, a los verdaderos amantes de la pintura.

Lea V. mañana

“La Independencia”

POR TELEFONO

La labor del Directorio

En la presidencia

Madrid 20-12 noche.

El marqués de Magaz acudió a la Presidencia temprano.

De allí se marchó a poco al Hospital Militar de Carabanchel, para imponer la Cruz del Mérito Militar al coronel De Vitto, agregado militar de la Embajada italiana.

Este militar sufrió la fractura de un brazo a bordo del acorazado «España», hallándose reconociendo dicho buque, en unión de otros compatriotas suyos, para estudiar un nuevo plan de salvamento, puesto hoy en práctica.

Hoy se le ha practicado a este jefe del Ejército italiano una nueva operación quirúrgica.

Después de ella se le impuso la citada condecoración, distinción que fué muy agradecida por el señor De Vitto.

Una conferencia

Hoy conferenciaron en la Presidencia los generales del Directorio señores Saro y Muslera.

Las obras en el puerto de Huelva

Entre las Comisiones que estuvieron hoy en el despacho presidencial figura la de fuerzas vivas de Huelva y algunos miembros de la Junta de Obras de aquel puerto interesando del marqués de Magaz la pronta aprobación del proyecto de las obras definitivas del muelle.

El Presidente les ofreció ocuparse del asunto y resolver enseguida.

Hablando con el alcalde de Madrid

El alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Alcocer, manifestó a los periodistas, que le visitan diariamente, que el Municipio acometerá el problema del extrarradio, de tanta transcendencia para la Corte.

Anadió que para la sesión de mañana tienen pedida la palabra cuatro vecinos, entre ellos el exconcejal socialista, señor Cordero.

Se reúne el Directorio

Esta tarde, se reunió en Consejo, el Directorio Militar.

Al terminar la reunión el encargado del Negociado de Información manifestó que se habían preparado varios asuntos para resolverlos al regreso del Presidente efectivo, marqués de Estella.

Labor encierras

Los presupuestos municipales

Como los lectores verán en nuestra sección del Ayuntamiento, para esta tarde está citada la Comisión de Hacienda a fin de dar comienzo a la labor de confección de los próximos presupuestos.

Aventurado resulta todavía dar noticia de la labor que este año realizará la Comisión de Hacienda, pero algo hemos ido a decir que nos permite orientar a nuestros lectores.

Sabemos que el Alcalde presidente de dicha Comisión, ha hecho ya un estudio del actual presupuesto, y que se ha trazado un plan de economías que supone una baja de 100.000 pesetas.

Se respetan naturalmente los gastos de carácter obligatorio.

Asimismo sabemos que como los ingresos han de calcularse en mayor cantidad que figura en el presupuesto vigente, el superávit que resulte se piensa aplicarlo a mejoras fiscales.

Hemos oido hablar de la compra de un camión cuba, para riego de calles y servicio de incendios y de algunas otras obras que son en extremo necesarias.

También hemos oido hablar de la inmovilidad de a gun cuerpo de servidores municipales.

En fin, confiemos en la gestión que hoy inaugura la Comisión de Hacienda, y ojalá que sus buenos propósitos se traduzcan en mejoras benéficas para el Municipio.

Por teléfono

El viaje de los Reyes de España a Italia

El Papa y España.—Un discurso de Su Santidad. Las visitas de hoy de los Soberanos españoles.

Otras noticias de interés

El Papa abraza y besa a don Alfonso

Madrid, 20.—12-noche.

Terminado el discurso del Rey de España, en el Vaticano, el Sumo Pontífice subió al Trono que ocupaba don Alfonso y abrazó efusivamente a nuestro Monarca, besándolo después en ambas mejillas.

El Soberano español visiblemente emocionado besó la mano al Papa.

Después de esta escena de efusión, Su Santidad acercándose a los tronos ocupados por los Soberanos españoles, respondió al discurso de Su Majestad.

Un redactor de Prensa Asociada presentado al Rey

Durante la recepción celebrada en la Embajada de España fué presentado a don Alfonso, por nuestro Embajador, señor marqués de Villasindia, el redactor de la Agencia Prensa Asociada, señor Bucci, quien ofreció un homenaje de adhesión y respeto, en nombre de la Agencia, al Rey de España.

Don Alfonso agradeció cordialmente el homenaje.

Banquete de gala

Comunican de Roma que anoche se celebró en el Palacio de El Quirinal, un banquete de gala, en honor de los Reyes de España.

A la derecha de la Reina doña Victoria se sentaba el Rey de Italia y a su izquierda la Reina doña Elena, que daba a su vez la izquierda al Rey don Alfonso.

Asistieron todas las personalidades del séquito de Sus Majestades y palatinos italianos.

Los Soberanos de ambas naciones cambiaron discursos muy elocuentes, inspirados en términos de la mayor cordialidad y afecto.

La entrevista privada con el Papa

Se conocen algunos detalles de la entrevista privada celebrada entre el Sumo Pontífice y los Reyes de España.

Después que recibieron la bendición de Su Santidad, don Alfonso y doña Victoria, al terminar su discurso de bienvenida el Sumo Pontífice, los Reyes de España, se dirigieron al aposento reservado del Sumo Pontífice, acompañados por los cardenales señores Merry del Val, Vanutelli y Bistelli.

Rindió honores a los Soberanos españoles los soldados de las guardias Pontificia y Suiza.

Sus Majestades fueron recibidos por el Santo Padre en la Biblioteca particular de Su Santidad.

La conversación fué muy cordial y afectuosa.

Al terminar el Pontífice hizo dos regalos a los Reyes de España.

Los presentes consistían en dos preciosos mosaicos. El ofrecido a don Alfonso representaba a San Pedro en su prisión, consolado por un Angel. El de la Reina representa la imagen de la Santísima Virgen.

Ambos mosaicos están colocados en marco dorado, con las armas de Su Santidad grabadas.

Terminada la entrevista con el Romano Pont

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

El Patriarca de las Indias

Camino de Melilla

Madrid, 20-12 noche.

Comunican de Málaga que ha llegado a aquella capital el Patriarca de las Indias, que va camino de Melilla.

El objeto del viaje del ilustre Prelado a aquella plaza es bendecir e inaugurar la Capilla Castrense, recientemente instalada.

Para esta Capilla la Reina doña Victoria donó una preciosa imagen de la Virgen María.

Información frutera

Ayer mañana entró el vapor «Gibel Haman», destinado a Bristol y Cardiff.

El vapor «Sund» que cargaba para Hull zarpo ayer con destino a dicho mercado. Lleva 5.077 barriles y 172 cajas de naranjas.

Ayer tarde terminó de cargar el vapor «España» que lleva 2.821 barriles para los puertos de Suecia.

El vapor «Gibel Haman» zarpo también ayer.

Lleva para Bristol 1.783 barriles y para Cardiff, 2.398; en total 4.181.

En puerto no quedó ayer tarde vapor alguno a la carga.

Anoche a las once, llegó el vapor «Braga», que hoy cargará para Nueva York.

Las entradas de barriles en el muelle han flojado algo.

Van exportados hasta la fecha en 154 vapores 1.356.261 barriles y 9.420 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 180 vapores 1.525.752 barriles y 6.409 medios.

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barriles	Medios
Belfast	7.834	2
Boston	53.321	1.737
Bristol	42.844	10
Buenos Aires	100	4
Cardiff	47.620	202
Copenhague	35.722	202
Dublin	8.504	2
Glasgow	119.816	72
Habana	100	200
Hamburgo	32.956	109
Hull	69.908	39
Liverpool	252.361	490
Londres	217.781	488
Manchester	39.694	2
Montreal	1.626	10
Newcastle	27.501	2
Nueva York	280.406	5.555
Puerto Noruega	59.754	158
Puerto Suecia	11.875	70
Rio Janeiro	14.137	2
Santos	5.463	126
Southampton	27.074	150
Vera Cruz	70	2

El Cardenal Benílloch en América

Chile, España y María. La cadena de Colón. Escolapios y conclusiones. El gran Congreso de la Juventud Católica.

Otra entrada completamente triunfal. Vítores, aplausos frenéticos, flores, himnos nacionales, regimientos que rinden armas al paso del cocne presidencial, en que va prodigando bendiciones el Cardenal español. «Te Deum» grandioso en la Catedral, saludo de ferviente cariño y entusiasmo del Arzobispo de Santiago. Monseñor Errázuriz, contestación cordial elocuente de nuestro ilustre purpurado, brillantes desfiles, fraternales saludos; un atardecer de maravillosa grandeza y un convento magnífico, el de la Orden de la Merced, en que la Embajada española es recibida con todos los honores y agujas, con todos los afectos.

Hemos entrado en Santiago el día fe iz en que la Patria chilena rinde homenaje a la Virgen de la Merced, y en el templo grandioso de este convento hospitalario que nos acoge, al dar gracias a Dios, por el éxito de la embajada, antes de retirarnos a nuestras habitaciones, frotabas aún besando las asfumadas bóvedas las nubes del incenso perfumado, que acariciaron en las solemnidades ceremonias del día la hermosa imagen de la Patrona chilena y aún percibimos la caricia del tipo ambiente salido por la multitud inmena de fieles que habrían orado de hincos...

¡Qué difícil es el reflejar en estas crónicas con exactitud la grandeza de todos los actos desde nuestra llegada a los hoy realizados. Ayer hubo en el templo de la Merced una grandiosa fiesta en que ofició de Pontifical el Obispo de Concepción que vino a asistir al primer Congreso nacional de la juventud Católica, con una nutrida delegación de la diócesis del Sur. Al terminar la misa, en el S. del trono reclamó el Cardenal a la delegación que le fué presentada con cálida frase por el R. P. Barrion.

Contestó el Cardenal, emocionado, ofreciendo las primicias de su afecto, por ser la primera delegación católica que presentaba respetuoso homenaje al Prelado que tanto ama a Chile. «Hoy querido Dios —decía el Cardenal— que les haga de una diócesis como: gracia a la Virgen. Llamadla sean los primos en su honor a este arzobispado de una arquidiócesis cuya tierra es la madre de Dios. Y es que Chile y España son patrimonio de María, desde el día fe iz en que Colón, al abandonar las costas andaluzas, rebosante de fe y esperanza, gravó con la puza de su puñal en su corazón esa dulce leyenda: «Ave María, leysada que fue el primer establecimiento de la fe en las naciones pueblos de América con España...»

X después, un desbordeamiento de frases

contestó el Cardenal, emocionado, ofreciendo las primicias de su afecto, por ser la primera delegación católica que presentaba respetuoso homenaje al Prelado que tanto ama a Chile. «Hoy querido Dios —decía el Cardenal— que les haga de una diócesis como: gracia a la Virgen. Llamadla sean los primos en su honor a este arzobispado de una arquidiócesis cuya tierra es la madre de Dios. Y es que Chile y España son patrimonio de María, desde el día fe iz en que Colón, al abandonar las costas andaluzas, rebosante de fe y esperanza, gravó con la puza de su puñal en su corazón esa dulce leyenda: «Ave María, leysada que fue el primer establecimiento de la fe en las naciones pueblos de América con España...»

Formulado que el ruego por segunda vez, y esperamos que en esta ocasión tendrá mejor acogida.

Otra cosa es condonar sin excepciones al vecindario o a reclamar fuerza en cuanto al tiempo amenaza lluvia.

lla la tumba del soldado desconocido.

En los alrededores se hallaba congregado mucho público que acogió con aclamaciones la presencia del Rey de España.

En el momento en que Su Majestad doblaba la rodilla para depositar una guirnalda de laurel, dedicada al héroe, representante verdadero del sacrificio de Italia, todos los asistentes le imitaron, en medio de un gran silencio.

En aquellos solemnes instantes se pudo apreciar la honda emoción que embargaba el espíritu de todos los concurrentes.

Terminada la ceremonia las milicias fascistas que tomaron parte en el acto desfilaron ante la Comitiva regia.

Don Alfonso y el marqués de Estella saludaban militarmente.

Visita a los monumentos

La comitiva regia, seguida siempre de su séquito, se dirigió a los Museos, al Foro Romano, y a los palacios históricos.

Don Alfonso visitó detenidamente unos y otros, admirando las producciones del genio latino.

Pérez Bueno visita al "Duce"

El jefe del Gobierno italiano recibió esta mañana en audiencia al cardenalicio y pañol, señor Pérez Bueno, que iba acompañando a una comisión de estudiantes españoles.

El señor Mussolini saludó afectuosamente a sus visitantes y les dijo:

«Debemos todos contribuir con nuestro esfuerzo a estrechar los lazos de amistad de ambos países, destinados a entenderse tanto en el terreno comercial como en el intelectual.

Detención de un sospechoso, que luego es libertado

Durante la visita de los Reyes de España al Vaticano fué detenido por la Policía un individuo de atezado rostro y barbas grises, vestido a la usanza de los peregrinos de Compostela.

Interrogado por los agentes no contestó a las preguntas que le dirigieron y fué conducido a la Comisaría de Policía.

Alii se tropezó con grandes dificultades para interrogarle, pues des conocía el italiano y el español.

Pudo el detenido, por fin, hacerse entender de que lo que deseaba era que le llevaran a un sacerdote, con el que hablaría en latín.

Satisfechos sus deseos manifestó que hacia vida de cemobia, en la serranía, y al enterarse de la iniciativa del exministro español señor Alba, del viaje de los Reyes de España a Italia decidió marchar a Roma, para presenciar la llegada.

Añadió que el viaje lo hizo a pie implorando la caridad pública.

El jefe de Policía a pesar del relato del detenido le exigió que acreditara su personalidad.

El peregrino contestó que se confiaba al sacerdote, con quien había conversado en latín y con quien más tarde se confesó durante largo rato.

Terminada la confesión el sacerdote pidió que lo libertasen, afiadido de que el personal garantizaba al peregrino, aceptando la responsabilidad de todos sus actos.

Atendiendo a las manifestaciones del sacerdote italiano, el detenido fué puesto en libertad seguidamente.

Para el alcalde y los concejales

¿Se puede transitar?

Recientemente, cuando cayeron las primeras lluvias del otoño, habíamos de dirigir un ruego al nuevo Ayuntamiento para que se dotara de pasarelas a ciertas calles que en cuanto caen cuatro gotas resultan materialmente intransitables.

No encontró eco nuestro ruego en el ánimo de los ediles, cosa que nos extraña siendo el nuevo Ayuntamiento una corporación que parece interesarle por las quejas del vecindario.

La copiosa lluvia que descargó anoche, viene poner de manifiesto nuevamente la necesidad de esa mejora, que es sencillísima, baratísima y de todo punto indispensable.

No pide el vecindario gollerías: se trata de cuatro tablas nada más. Una pasarela en cada sitio que se considera de necesidad; la obligación de colocarla la Policía urbana siempre, y esto es todo.

La vía que requiere más especialmente esta mejora es la calle Real. Por su disposición singular, a ella se suyén las aguas de muchísimas cales, y a poco que llueve, suelte ir la corriente, vertiginosa por cierto, y la altura de las aceras.

Siendo esta una calle que constituye como si dijeramos la línea divisoria de las dos mitades de la población, no nos explicamos, francamente, este caso de abandono, qué no se da de ahora sino que data de mucho tiempo.

Invitamos a los señores concejales a transitar por dicha calle un día de lluvia como el de ayer, y cuando se peregrinen de la razón que asiste al público, juntas los creemos capaces de crestar las pasarelas de su reuelgo particular!

Formulado que el ruego por segunda vez, y esperamos que en esta ocasión tendrá mejor acogida.

Otra cosa es condonar sin excepciones

caríñosas, de paternales afectos delicados...

Terminada la ceremonia, recibió el Cardenal la visita del ministro del Interior, señor Aranazátegui, y por la tarde, la del Ministro de la Guerra general señor Almirante. Ambas entrevistas fueron largas y cordiales. Y durante todo el día acudió al convento de la Merced una verdadera muchedumbre de personas de todas las clases sociales desde la más elevada a la más humilde, que se reunían en los Álbums colocados en el vestíbulo, dando la bienvenida al Purpurado Ilustre. Y es digna de señalar la adhesión del Cuerpo diplomático extranjero representada por las visitas del Ministro de Francia, que escuchó con todo el personal de la Legación, el Ministro de Alemania con un Consejero, el embajador del B. asil, el cónsul General de Portugal...

Al medio día el Cardenal marchó a la Legación de España donde almorzó con nuestro ministro señor Almeida y su discípula esposa.

Mientras, dos ilustres compañeros de la embajada espiritual asistían en representación del Cardenal a un banquete preparado en honor de éste por los R. R. P. P. Capuchinos en su convento de majestuosa disposición y prestigio enorme. Eran los delegados R. R. P. P. Calasanz, Rabasa y Villanueva, hora y prez de las Escuelas Pías. Sentáronse a las mesas pulcramente en los comedores del Convento, preparados, además de la comitiva distinguida personalidades, siendo la presidencia del homenaje de ecclésia a los R. R. P. P. Legados que tenían a derecha e izquierda a los Obispos de La Concepción, Monseñor Gilhermo Tenzalida; de La Serena, Monseñor Silva Cotopex y de Temuco, Monseñor Prudencio Contardo y al R. P. Provincial de la orden de San Francisco.

Al final del banquete el R. P. Calasanz Rabasa, p. estigio cada vez mayor de la elocuencia sagrada, habló explicando los motivos por los que el Cardenal no había podido asistir al homenaje como quería. Y despué ponderó los vínculos que ahora y siempre han unido a las gloriosas órdenes fundadas por el Señor de Asís y el gran santo de Angel Custodio de la niñez abandonada... La palabra del ilustre escolapista revistió de pompa desumbrante tan grande tema.

Mas tarde el Cardenal Benílloch ha presidido la inauguración solemne del Primer Congreso Nacional de la Juventud Católica de Chile. Ha asistido a muchos actos cuya grandeza sobrecogió mi memoria; he presenciado manifestaciones de fe cuya pujanza y entusiasmo la enardecía sugiriéndole inspiraciones de elevación célica; pero nunca, en verdad, me pasmó el asombro y me paró la admiración como al entrar ayer en el amplio escenario del enorme Teatro Municipal, en que el Congreso se está celebrando. ¡Qué aspecto tan fantástico el de la sala con su iluminación espléndida, la gama armónica de colores brillantes y bordados de oro de la bandera de las asociaciones juveniles, las ricas vestiduras de las damas chileñas acomadas como guirnaldas de flores a las banderillas de los palcos abarrotrados de bellezas! Y qué imponente la presencia en butacas, pasillos y localidades altas de una multitud de más de tres mil congresistas e invitados en la que fraternizaban fiestas y entusiastas a bordo de amparo de la misma Fe, de idéntica religión de amor y paz altas personalidades sociales, sacerdotales, estudiantes, empleados, obreros. Y que grandeza aquella de la Mesa presidencial de la Asamblea, en la que formando semicírculo, en un ilustre prelado chileno como el D. de Santiago señor Grossi, los vicarios del Arzobispado señores Fuensalida y Labo, los miembros del Parlamento señores Concha, Huncuentes, Giménez, Legrío Pizarro y gran número de canónigos, superiores de órdenes religiosas, la embajada que acompaña al Cardenal; y os podré formar queridos lectores, una idea aproximada de la grandiosidad de este acto magistral en que la Juventud Católica Chilena va a dar cuenta al Mundo Católico de los óptimos frutos que en ese tiempo ha producido su ejemplar apostolado en las principales actividades de la vida social y política de esta república que tanto nos quiere.

Si que tanto nos quiere como lo demuestran estos miles de hermanos de raza, que al terminar los acordes de la Marcha Real vibraron enardecidos, fervorosos, a la Madre España... Así ha comenzado el Primer Congreso Nacional de la Juventud Católica de Chile.

De su éxito os hablaré en una próxima ocasión.

F. LUIS URBANO O. P.

Santiago de Chile 5 Octubre 1923.

A Barcelone

El cadáver de un héroe

Procedente de Melilla, llegó ayer mañana a nuestro puerto el vapor «Castilla», que lleva a Barcelona los restos de un bravo alférez del Cuerpo de Regulares de Melilla.

Llamabase el valiente oficial Fernando Trull, y halló muerte gloriosa, hace poco tiempo, en el parapeto de una posición en la zona de la Comandancia general de Melilla.

Acompañaba al cadáver un hermano del sacerdote.

Yendo a la iglesia de la Compañía de Jesús.

AVISO IMPORTANTE

LA INDEPENDENCIA

¡PAPISTA!

Esta palabra fué lanzada un día, como injuria contra O'Connell en el parlamento británico.

«Majaderos—exclamó O'Connell al oírla, dirigiéndose al que la había pronunciado.—Tú crees hacerme un agravio con este nombre, y me honras con él. Si, yo soy papista, y mi glorio de serlo, porque papista quiere decir que mi fe, por medida de la sucesión no interrumpida de los Papas, remonta hasta Jesucristo; mientras la tuya no va más allá de Lutero y Calvin. Sí, yo soy papista. Y si tú tuvieras un átomo de buen sentido, comprenderías que vale más en Religión, depender del Papa que del Rey, de la Tiara que de la corona, de la Cruz que de la espada, de la sotana que de las faldas, de los Concilios que de los parlamentos. Avergüéntate, pues, de tí mismo; avergüéntate de no tener ni fe ni inteligencia, y calla...»

Se vende:

Varios vidrios hierro galvanizado, motores a gas sobre uno a gasolina, dos motores mecánicos, un gasómetro, una avenadora, dos carrozajes, dos volquetes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razo: Taller 6 de 1 y media a 3.

Médicos Odontólogos

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2º, a las horas de costumbre.

Comisión provincial

Mañana deberá celebrarse sesión la Comisión provincial.

Comisión mixta

Ayer mañana se reunió la Comisión mixta de Recuentamiento, despachando diversos expedientes de prófugos y adoptando otros acuerdos.

Hoy seguirá la sesión.

Médico-Dentista

De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor Baca Aguilera y el Protésico dental don Francisco Touriñán los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el Hotel Central.

Mediciones

Se hacen con instrumento de precisión mediciones y particiones de tierras cubiertas y otros trabajos topográficos.

Razon: Palma, 10 principal.

Almería agrícola

Noticias sobre los campos y las cosechas

La Jefatura del servicio Agronómico emite el siguiente informe correspondiente al mes de Noviembre:

«Las lluvias ocurridas al finalizar el mes anterior, generalizándose en todas las zonas agrícolas en que se divide la provincia, prestaron el suficiente tiempo a las tierras, permitiendo realizar en la casi totalidad de los campos dedicados al gran cultivo, las anheladas operaciones de siembra.

Aunque la distribución de lluvias no actuó en todos los partidos judiciales la misma intensidad, puede aventurarse que la sembrante se ha llevado a efecto en regulares condiciones, si se aprecia en sentido global.

El tiempo variable, caracterizándose en el imperio de las temperaturas propias de la estación y la permanencia de un cielo cubierto que ha originado ligeros chubascos en parte de las zonas Norte y Central.

El olivo continúa desemvolviendo su ciclo vegetativo de modo normal.

La faena de exportación aveva acusado hasta la fecha los siguientes resultados:

Van expedidos hasta el día, y expresando la cifra en números redondos, 1.337.000 barriles a los mercados extranjeros.

La demanda, principalmente en las plazas inglesas, muestra un tanto retroceso, observándose un descenso en las cotizaciones, siendo de esperar una favorable reacción seguidamente.

Han comenzado las operaciones de poda en árboles y arbustos.

El estado de la ganadería, es satisfactorio en general.

DE HACIENDA

La Dirección General de Carabineros ha concedido los siguientes premios de consolación:

De 18 pesetas a los Carabineros Antonio Viciana Martínez, N colás Granados Ordóñez y Santiago Sánchez Campoy, y de 25 pesetas a Adolfo Pradas, Diego Asensio Parra, Francisco Haro Núñez y Juan Gil Quesada.

—Para hoy se ha señalado en este Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Eugenio Bustos, don Cecilio V. Prieto y don Cristóbal Canet.

BOLEÍN OFICIAL

Publica el del lunes:

Real decreto modificando el artículo 215 de la vigente ley de Recintamiento.

Otro estableciendo disposiciones para la circulación de paquetes comerciales.

Circular de la Inspección provincial de Sanidad para que se denuncien los casos de intrusismo.

Item de la Junta del Censo a los alcaldes de los Ayuntamientos que se indican.

Edicto anunciando la comprobación del registro fiscal de edificios y solares, en el término de Lanján.

—Reacción de las minas cuyos dueños no han satisfactoriamente pagado el canon anual de superficie y que deberán hacerlo antes de 31 de Diciembre próximo, y las que por no constar en el expediente los domicilios de aquéllos, no han podido ser notificadas.

Otra de prófugos del partido judicial de Vera (Conciliación).

—Requisitorias y edictos varios.

Del Gobierno Civil

Nuevo Comisario

Hoy se posesiona de su cargo el nuevo Comisario de Vigilancia de esta provincia, don Miguel Leal de Ibárra y Burgos, que viene destinado desde Bilbao.

Nuestra autorización.

El Contingente

Ingresaron ayer a la Diputación provincial las siguientes cantidades:

Torre, 989.88 pesetas; Bejar, 588.49; Nijar, 500; Almería, 1.200.

Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transfusión.

Mozo lesionado

Chocan un vagón y una máquina

En la tarde del lunes, en la estación férrea, hallábase dando una vuelta en la plaza de la vía general, un vagón.

En aquel momento circulaba por la vía segunda una máquina que chocó con el vagón.

Resultó lesionado el mozo Gabriel González.

La vía general y la segunda, quedaron interrumpidas, y la máquina y el vagón, con desperfectos.

Quedaron las vías expeditas dos horas después.

De Instrucción Pública

Las exposiciones en Granada

Continúa verificándose el ejercicio oral, segundo de estas exposiciones.

El lunes actuaron las opositoras, desde el número 46 al 56 ambos inclusivos, habiendo sido aprobadas y aptas para continuar el tercer ejercicio, por haber obtenido la calificación de 28 o más puntos las señoras siguientes:

Número 46, doña Carmen Fernández Pérez, con 28.9 punto; 49, doña Juana de la Cruz Fernández Vega, 33.50; doña Bernarda Ferrer Escobar, 28; 51; doña Ana Ferrer Molina, 29.4; 53, doña Rosario Fuentes Molina, 28; y 56, doña María Teresa García Beivegveder, 30.1.

Presentaron certificado facultativo de encontrarse enfermas, por lo que actuarán en segunda convocatoria, los números 47 y 55, doña María Fernández Sánchez y doña María de las Mercedes Gallego Ramos, respectivamente.

—Ayer, a las nueve de la mañana, continuaron verificando este ejercicio los señores opositores varones, comenzando el número 55, don Alfonso González Hidalgo, siguiendo por orden alfabético de apellidos.

—Hoy, a la misma hora, continuaron las señoras opositoras, desde el n.º 57 inclusive, doña Manuela García García y siguiendo el orden riguroso de apellido.

NOTICIAS

Fábrica de curtidos

Curtidura antigua.—Manuel Martínez Casas que fabrica los cueros matadero del país, en talabarteros blancos imperebles para lálgicos, y única que elabora la verdadera suela matadero acilindrada sin cargas de ninguna especie, desde pe setas cuatro cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.—Almería.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel José Simón Capel.

Llegó en condición de Alicante, Ramón Lombardo Giménez, a disposición del Juzgado.

Fueron puestos en libertad Cristóbal Rodríguez Insermán y Joaquín Martínez Alonso.

Quedaron anoché recluidos en dicho establecimiento 53 hombres y cuatro mujeres.

Caballería que aparece

En el término municipal de Pechina ha sido hallada una caballería que días pasado desapareció del cortijo de su dueño.

La venta de pájaros

El general-gobernador, señor Sánchez Ortiga ha publicado una circular dirigida a los alcaldes de la provincia, prohibiendo la venta de pájaros insectívoros, y recomendando se adopten las más severas medidas a tal objeto.

Pimiento melón

extremeno y especias molidas de todas clases para embutidos.

José Abad Novís, Castellar 5.

Se vende

Una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Venta de una casa

situada calle Covadonga n.º 5 con alacena, comedor, cocina, pasadizo, patio con pile, retrete y azotea. Para tratar, con su dueña Dolores López Fenoy, en la misma casa.

No hay nada

como la Nutreina (harina de maíz y plátano) para criar a los niños.

Siempre están sanos y contentos.

Es muy indicada y de grandes resultados en los convalecientes y enfermos del estómago.

Malos tratos

Federico Bincón Gálvez se ha presentado en la Comisaría denunciando a un individuo llamado Ramón Carranza, que le maltrató y amenazó.

La denuncia pasó al Juzgado.

Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granda y Márquez y Barrio Alto, en buenas condiciones de conservación.

No se quiere tratar con correidores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha publicado el itinerario para la cobranza de la contribución en las zonas de Sorbas, Vélez Rubio y Pechina.

Gomberros de sacerdote

La Casa Rosales ha recibido extenso sobre a precios baratísimos; los hay desde 10 pesetas.

Servicio de automóviles

Don Antonio Guij Soriano ha solicitado autorización para establecer un servicio de automóviles entre Almería y Alhama.

Exposición

En la Secretaría del Ayuntamiento de Almería se ha expuesto al público el plan de cedulas personales.

Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transfusión.

PUBLICACIONES

Como en años anteriores, nuestro colegio «El Norte de Castilla» de Valladolid, publica el 16 del actual un interesante número de 16 páginas, dedicado a la cosecha de cereales en 1923.

Tan notable número contiene el siguiente Sumario.

Informaciones:

La cosecha de trigo en España.—Síntesis expresiva, por Ricardo Allué.

Lo que piden los labradores.—Aspiraciones expresadas, por Francisco de Cosío.

La cosecha de granos secundarios.—Centeno, cebada, avena y leguminosas, por F. C.

La cosecha mundial de trigo.—Juicio sproximado, por J. A.

El costo del cultivo del trigo.—Lo que aumentó desde 1913.

Artículos:

Moderados procedimientos de cultivar en secano, por Carmelo Benítez de Aris.

Agroicultores e industrias.—Injusticia sobre la injusticia, por Mariano Matesanz.

El cultivo del trigo.—Necesidad de perfeccionamiento, por Antonio García Romero.

Del cultivo de secano.—Nuevas orientaciones, por Francisco Antón.

Cuadros estadísticos:

La cosecha de trigo en España en 1923.

La producción española de trigo en lo que va de siglo.

El precio del trigo en Valladolid en lo que va de campaña.

La cosecha mundial de trigo en 1923.

La cosecha mundial de trigo, por continentes, en lo que va de siglo.

Observaciones pluviométricas verificadas en el Observatorio del PP. Agustinos, durante el año agrícola 1922-23.

Gráficos:

La cosecha mundial de trigo en lo que va de siglo.

Comparación de la cosecha de trigo español y su valor aproximado en lo que va de siglo.

Mapas:

La cosecha de trigo en España.

La cosecha de trigo en el mundo.</

